



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 18 марта 2016 года, № 54 (6459)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Год здоровой матери и ребенка

# У истоков жизни



## Презентация

### Формула счастья

С утверждением Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» пошел отсчет времени воплощения грандиозных дел, глубоко продуманных, конкретизированных до малейших деталей, ибо впереди следующий этап пути, ведущий к избранной гражданами независимой республики цели. Она понятна, близка и дорога сердцу каждого, так как нет ни для кого большего желания, чем радоваться новому дню, быть спокойным за близких людей. Знать, что все у них получится, жизнь удастся. И так оно есть. Потому как руководство страны искренне заботится о своих гражданах, о защите их интересов. Оттого и произошедшие коренные преобразования, чья суть бесконечно человечна и наполнена добротой, ныне очевидны для всех. Их можно для наглядности представить в виде формулы, в которой есть экономические и социальные составляющие, заложены производные действия, а в решении возможен только один результат. Тот, что всем нам необходим. Это процветающая семья, благополучие общества и могущественная любимая Родина – Узбекистан.

Масштабность воплощаемых дел, что содержится в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка», – есть гаранция нарастания силы и мощи нашей страны, ее народа, которому дано ощущать себя счастливым.

Ведь сколько много замечательных поводов приносит жизнь для радости там, где с огромным вниманием,

бережно относятся к женщинам и детям, на которых направлены тепло и свет искренней заботы.

Какое это счастье утром с удовольствием идти на любимую работу, а вечером возвращаться в семью, где все рады друг другу, где за общим столом наперебой делятся об успехах за день. Насколько прекрасно ощущение своей полезности, когда любое дело спорится, легко мыслится и дышится, а еще – какая неустанный работы проводится для реализации Государственной программы, обо всем этом можно будет прочесть в новой полосе «Формула счастья», размещенной на 4-й странице.

4

**Для нашего государства дорог каждый малыш, который с первых дней жизни окружен заботой. По инициативе главы нашего государства в годы независимости сформирована надежная структура по охране материнства и детства. Она выстроена так, чтобы с появлением на свет маленьких граждане росли здоровыми, активно развивались, становились день ото дня смышленее. Широкий простор для проявления способностей, возможность постигать мир, открывая истину знаний, предоставлен нашим детям, которые в Республике являются привилегированным классом.**

Ожидание ребенка связано с приятными хлопотами и вместе с тем накладывает большую ответственность не только на будущих родителей, но и на медицинских работников. Ведь от их квалификации во многом зависит здоровье беременной женщины и еще нерожденного малыша. Именно поэтому в нашей стране защита материнства и детства введена в ранг государственной политики.

В Республике созданы все условия, чтобы на свет появлялось здоровое поколение, женщины fertильного возраста проходили ежегодный профилактический осмотр, а готовящиеся стать мамами получили необходимые витамины и макроэлементы. Это и есть основные компоненты для рождения крепких малышей.

Родильный комплекс № 6 столицы, в минувшем году

получивший первое место в конкурсе Министерства здравоохранения «Лучшее лечебно-профилактическое учреждение по охране материнства и детства», по праву занимает одно из лидирующих мест по оказанию высококвалифицированной медицинской помощи населению. Прием пациенток ведут врачи, приветливо встречая в просторном холле капи-

тально отремонтированного многоэтажного здания, оснащенного современным лечебно-диагностическим оборудованием.

Наряду с поликлиникой, отделениями акушерства, анестезиологии и интенсивной терапии, двумя лабораториями есть реанимационные для взрослых, новорожденных и отделение патологии беременных. Словом, здесь окажут в любых случаях высокотехнологичную помощь. На счету медиков тысячи новых жизней и столько же счастливых переживаний матерей.

4

## ФАКТЫ дня

**Весомый вклад в строительство электрифицированной железной дороги Ангрен – Пап внес коллектива предприятия «Наманган электротранспорт» акционерного общества «Электротранспорт». Здесь были изготовлены металлические опоры, используемые для воздушных линий электропередач вдоль всей стальной магистрали. Объем поставленной на данный объект продукции превысил в финансовом отношении один миллиард сумов.**

**Коллектив частной фирмы «Одилов Абдулазиз баракаси» Бозсского района Андижанской области получил в минувшем сезоне 1 200 килограммов душистого меда. В настоящее время за счет банковского кредита в размере 390 миллионов сумов пчеловоды приступили к реализации проекта по строительству тароупаковочного цеха. Это позволит придать сладкой продукции конкурентоспособный товарный вид и снизить себестоимость.**

**Ремонт с гарантией оказывает автомобилистам ООО «Исомиддинов Фарход», действующее в Бекентском районе Бухарской области. Современная станция технического обслуживания автотранспортной техники была создана и оснащена оборудованием местным предпринимателем за счет банковского кредита в размере 50 миллионов сумов. Оказывая услуги, здесь трудятся пять опытных специалистов. За счет высокого качества проводимых ремонтных работ и сервисного обслуживания общества с ограниченной ответственностью сформировало до конца года солидный портфель заказов и с юридическими лицами.**

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## Заседания

# Поддержаны актуальные проекты

**В столице состоялось заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.**

Отмечалось, что сформированная в стране система государственной поддержки общественных организаций сегодня показывает свою эффективность. Сотни проектов, профинансированных Общественным фондом, находят продолжение в каждой из них. Несмотря на то что в прошлом году было проведено множество различных мероприятий, организаций, других институтов гражданского общества, средств массовой информации. Целенаправленное финансирование в виде государ-

ственных субсидий, грантов, социальных заказов способствовало их вовлечению в решение важнейших общественно значимых вопросов, реализацию государственных программ, содействовало повышению эффективности социального партнерства, осуществлению общественного контроля как важнейшего инструмента обратной связи государства и общества.

Сформированы прочные правовые основы деятельности ННО и других институтов

гражданского общества, а также их действенной поддержки. Это законы «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций», «О социальном партнерстве» и ряд других нормативно-правовых актов. На заседании отмечалось, что в 2016 году на поддержку ННО и других институтов гражданского общества выделено 11 миллиардов сумов, то есть на десять процентов больше, чем в 2015 году.

Члены комиссии рассмотрели итоги конкурса по предоставлению социальных заказов и поддержали 13 проектов на 2,3 миллиарда сумов. Проекты направлены на обеспечение активного участия институтов гражданского общества в выполнении задач, определенных в Государственной программе «Год здоровой матери и ребенка», содействие в воспитании здорового, гармонично развитого подрастающего поколения, реализацию интеллектуального потенциала молодежи, активизацию деятельности ННО, независимых СМИ в сфере повышения правовой культуры и правосознания населения, популяризацию культурно-исторического наследия народов Узбекистана, укрепление межнационального и межконфессионального согласия в обществе.

2

## Рио-де-Жанейро-2016

### Предолимпийский путеводитель: о Бразилии — все самое необходимое

**За четыре с небольшим месяца до начала Олимпиады в Рио-де-Жанейро внимание спортивного сообщества сконцентрировано на аспектах, по большому счету, непосредственно со спортом не связанных. Это – эпидемиологическая ситуация в Бразилии и проблема допинга.**

Данные глобальные проблемы вполне могут затронуть олимпийцев Узбекистана, поплыть на их приготовления к стартам четырехлетия. Чтобы этого избежать, в Национальном олимпийском комитете для тренеров, представителей и врачей спортивных федераций провели учебно-практический

## Градостроительство

### Современный Ташкент: комфортен, удобен для жизни

**Нынешний Ташкент – крупнейший индустриальный, экономический и деловой центр всего региона. За годы независимости столица Узбекистана существенно преобразилась, приобрела соответствующий своему статусу облик.**

Сегодня здесь пересекаются многие транспортные артерии, сюда ведут популярные воздушные маршруты. Именно в Ташкенте начинается знакомство с нашей Родиной для большинства гостей и туристов, он стал настоящей визитной карточкой независимой страны. В нем созданы уникальная городская среда, где каждый чувствует себя максимально комфортно.

Градостроители сравнивают мегаполис с живым организмом: он непрерывно эволюционирует, расширяясь за счет новых построек, обрастающей транспортной сетью. Этот процесс управляем, и за него кроется огромный труд. О том, как развивается столица, а также об основных точках приложения силы для

выраженными мотивами национального зодчества.

С учетом этих традиций и передовых градостроительных стандартов был кардинально перестроен центр города. Взор горожан радуют площадь Мустакиллик, Дворец международных форумов «Узбекистон», комплекс «Маърифат маркази», включающий Дворец спортивных мероприятий и Национальную библиотеку имени Алишера Навои, и многие другие сооружения. В этот прекрасный ансамбль в скромном величии органично впишется пятизвездочный отель «Нур Редиспанс», рассчитанный на прием трехсот гостей, а также проведение масштабных мероприятий.

2

## Признание

**Узбекистан вносит достойный вклад в укрепление мира и стабильности в регионе**

**В Штаб-квартире Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке в качестве официального документа 70-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН на шести официальных языках ООН распространен информационный материал о сотрудничестве Республики Узбекистан с международными структурами.**

В документе, в частности, отражены результаты взаимодействия нашей страны с Организацией Объединенных Наций, полноправным членом которой она является с 1992 года. Отмечается, что на протяжении 24 лет республика плодотворно сотрудничает с ООН и ее специализированными учреждениями по разным направлениям.

В числе основных приоритетов взаимодействия этого межгосударственного объединения, расширения сотрудничества в его рамках, – сообщается в публикации. – Именно в столице Узбекистана – Ташкенте действует один из важнейших органов ШОС – Региональная антитеррористическая структура, ответственная за координацию и взаимодействие компетентных органов государств-членов в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом.

«За минувшие годы благодаря усилиям официального Ташкента были принятые важные документы и решения, касающиеся различных аспектов деятельности этого межгосударственного объединения, расширения сотрудничества в его рамках, – сообщается в публикации. – Именно в Ташкенте действует один из важнейших органов ШОС – Региональная антитеррористическая структура, ответственная за координацию и взаимодействие компетентных органов государств-членов в борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом».

Как отмечается в материале, с 11 июля 2015 года Узбекистан является председателем ШОС.

В рамках своего председательства республика внесла большой вклад в повышение эффективности деятельности организаций. Разработаны и реализуются инициативы Узбекистана, направленные на развитие международных связей ШОС, укрепление ее нормативно-правовой базы, обеспечение безопасности и стабильности в регионе.

В документе дается высокая оценка внешнеполитической активности Республики Узбекистан на мировой арене.

Отмечается, что благодаря усилиям Ташкента в 2010 году между секретарями ООН и ШОС была подписана Совместная декларация о сотрудничестве. Принятие этого важного документа, положившего начало официальному взаимодействию, создало прочную основу для объединения усилий двух крупнейших структур в решении актуальных вопросов современности.

ИА «Жахон»

## Современный Ташкент: комфортен, удобен для жизни

1

Что касается других районов столицы, то масштабное строительство здесь ведется согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 августа 2015 года «О дополнительных мерах по модернизации и реконструкции магистральных улиц города Ташкента». Документ с целью дальнейшего совершенствования дорожно-транспортной инфраструктуры, создания комфортных условий для жителей и гостей столицы, обновления архитектурного облика застройки и благоустройства вдоль магистральных улиц и площадей города Ташкента предусматривает реконструкцию и ремонт магистральных улиц Бабура, Нукусской, Афросиёб, Мустакиллик и других. Кроме того, благоустраиваются прилегающие к улицам территории, ремонтируются системы освещения, тротуары, фонтаны, поливочно-ирригационные системы, проводится озеленение. А, к примеру, на Нукусской улице работа сопровождается сносом ветхого жилья, вместо которого строят новое. Здесь продолжается реконструкция фасадов строений, на пересечении с улицей Бабура — введение административных зданий.

Также в текущем году запланировано завершить реконструкцию и благоустройство семи столичных рынков: Алайского, Мирабадского, Юнусабадского, Янгибадского, Сергелийского, рынка «Навруз» в Мирзо-Улугбекском районе, а также Куйлюнского. Правда из последнего из перечисленных объектов прежде торговали под открытым небом, теперь на рынке появятся несколько крупных супермаркетов, отвечающих всем современным требованиям и нормам, будет усовершенствована инфраструктура, построены вместе стоянки для автомобилей.

Не потеряет восточного обаяния и любимый как многими горожанами, так и иностранными гостями Алайский рынок, где будет сохранена самобытная атмосфера. Проект, работа по которому уже началась, предполагает введение крытого павильона размером 60 на 60 метров, где разместятся традиционные прилавки с сельхозпродукцией. По периметру павильона расположатся небольшие магазины.

**— В каждом большом городе неизбежно возникают транспортные проблемы. Что делается в Ташкенте для их разрешения?**

— Для разгрузки транспортного потока прокладываются новые трассы, на участках с наиболее интенсивным движением строятся

развязки. Так, были проложены дороги в Алмазарском и Шайхантурхуском районах, на перекрестке улиц Себзар и Абдуллы Кадыри, где в «часы пик» поток достигал 15 тысяч автомобилей, сооружена транспортная развязка типа «леверный лист» с общей длиной шестиполосного путепровода порядка одного километра. Для пешеходов проложены надземные и подземные переходы, прилегающая территория благоустроена.

В будущем запланировано введение аналогичных развязок на пересечении улиц Бунёдор, с Мукими, и Ахангаранского шоссе с Ташкентской кольцевой автодорогой (ТКАД). Кроме того, в старогородской части от улицы Беруни до улиц Зульфияхум и Хуршида параллельно Малой кольцевой автодороге проложена пятикилометровая автомобильная магистраль шириной 50 метров. Вдоль нее в настоящее время ведется застройка жилыми домами и социальными объектами.

В целом в столице намечено развитие транспортной сети магистральных улиц с увеличением общей протяженности дорог — без учета ТКАД — с нынешних около 630 до 879 километров, что включает также прокладку транспортных развязок на разных уровнях.

Существенно улучшит транспортную ситуацию и запланированное увеличение протяженности линий метрополитена на 6,5 километра, а также строительство скоростной трамвайной линии от метро «Олмазор» до массива Сергели. Поможет разгрузить дороги и перенос деятельности автостоянок для пригородного транспорта к границам столицы, откуда прибывающие пассажиры продолжат следовать на городском транспорте.

Кроме того, разработан проект по строительству более двадцати многоэтажных гаражей в разных районах. Каждый из них вместит более полутора тысячи машин, а также комплексы сервисного обслуживания. Сооружения в первую очередь появятся в самых загруженных местах. Многоэтажные парковки уже возвели около рынка «Чорсу» и по улице Караташ в торговом центре «Самарканд дарваза». В скором времени многоуровневая стоянка почти на 800 авто появится возле аэропорта, по 530 авто — около Центрального вокзала «Ташкент» и столичного аэроporta. Предполагается, что он расположится неподалеку от терминала местных воздушных линий.

Всему продолжится работа по повышению эффективности использования территории.

Будет увеличена плотность жилой застройки, а также сокращена доля низкоплотного малоэтажного жилья в общем объеме нового строительства.

На этом возрастут — до 11,4 квадратных метра на каждого жителя — территории, занятые зелеными насаждениями. Улучшится композиционная структура города, повысится эстетическое качество городской среды.

modернизации объектов городского хозяйства, внедрения ресурсосберегающих технологий, надежных и соответствующих экологическим стандартам систем жизнеобеспечения. Среди наметившихся тенденций — все большее использование подземного пространства, реорганизация существующих крупных и малых промышленно-производственных зон. При этом некоторые производственные объекты, имеющие воздействие на экологию, будут вынесены за черту города.

Запланировано строительство ряда крупных объектов. К примеру, на основе межправительственного соглашения ведется подготовительная проектно-изыскательская работа по возведению терминала «Ташкент-4» столичного аэропорта. Предполагается, что он расположится неподалеку от терминала местных воздушных линий.

Ко всему продолжится работа по повышению эффективности использования территории. Будет увеличена плотность жилой застройки, а также сокращена доля низкоплотного малоэтажного жилья в общем объеме нового строительства. На этом возрастут — до 11,4 квадратных метра на каждого жителя — территории, занятые зелеными насаждениями. Улучшится композиционная структура города, повысится эстетическое качество городской среды.

**Беседовал  
Руслан КЕНЖАЕВ,  
наш корр.**

## Поддержаны актуальные проекты

1

вления социальной, психолого-педагогической, коррекционно-развивающей, правовой и информационно-образовательной помощи детям из социально уязвимых групп. Особое внимание члены комиссии уделяли проектам, направленным на повышение интеллектуального и инновационного потенциала молодежи.

На заседании Парламентской комиссии рассмотрены другие вопросы, принятые соответствующие решения.

Динара ЮСУПОВА.

### «Ташаббус-2016»

## Проявили новаторство

Участники республиканского этапа смотра-конкурса «Ташаббус», съехавшиеся в столицу северного региона со всех районов Каракалпакстана, — люди предпримчивые, целеустремленные, знающие цену каждой пяди земли, лучшие в своем деле.

Нынешний турнир — особенный, проводится он в двадцатый раз — в год празднования 25-летия независимости нашей страны. На разных этапах его участниками стали почти 500 человек, за право выйти в финал боролись сорок с лишним фермеров, предпринимателей и ремесленников.

Фермерские цеха сегодня действуют во всех районах республики. Несколько фирм представили эту продукцию на конкурс. Среди них ООО «Jayhun Amu Mebel» из Амударьинского, «Alken Mebel» из Туркменского районов и «Муратбек мебель» из города Нукуса. Мебельные цеха сегодня действуют во всех районах республики. Несколько фирм представили эту продукцию на конкурс. Среди них ООО «Jayhun Amu Mebel» из Амударьинского, «Alken Mebel» из Туркменского района и «Муратбек мебель» из города Нукуса.

Яркие и красочные изделия ремесленников также не остались без внимания гостей мероприятия. Стоит подчеркнуть, что многие мастера — молодые люди, для которых занятие творчеством вылилось в выгодный и процветающий бизнес.

В их числе участница Нукусского колледжа культуры и искусства Дильназ Адильчева из Кегейлийского района, которая считает важным не только сохранять традиции, но и вносить в изготавливаемые изделия толику дыхания времени. У молодой мастерицы десятки учениц по всей республике, сама Дильназ также продолжает учиться и развиваться,

Алена АМИНОВА,  
наш соб. корр.

## Мероприятия

### Инфекция под усиленным контролем

**В Узбекистане уделяется большое внимание охране здоровья, повышению медицинской культуры населения и утверждению здорового образа жизни в обществе. Создана нормативно-правовая база, способствующая эффективной реализации реформ в системе здравоохранения.**

Закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», принятый в прошлом году, поднял на новый уровень работу по обеспечению санитарно-эпидемиологического надзора, установлению санитарно-эпидемиологических требований к содержанию детских воспитательно-образовательных, культурных, спортивных учреждений, профилактике заболеваний.

Об этом говорилось на пресс-конференции, проведенной Центром государственного санитарно-эпидемиологического надзора Ташкента.

Отмечалось, что специалисты центра принимают необходимые меры по охране окружающей среды, предупреждению завоза и распространению особо опасных, карантинных инфекций и паразитарных заболеваний. Особое внимание уделяется профилактике острых кишечных инфекций, гриппа и других инфекционных заболеваний.

Медучреждения столицы обеспечивают в достаточном количестве вакцины против дифтерии, коклюша, столбняка, полиомиелита, кори, краснухи, пневмококка и других инфекционных заболеваний. Благодаря проведенным комплексным профилактическим мероприятиям достигнут охват вакцинацией 95–99 процентов детей, снижены показатели по большинству управляемых инфекционных заболеваний. Не допущен завоз и распространение карантинных и других инфекций. С ноября 2015 года введена пневмококковая вакцинация, теперь каждый ребенок получает прививку в 2, 3 и 12 месяцев.

За последние годы улучшена материально-техническая база лабораторий. Возрос кадровый потенциал. Расширилась исследовательская работа. В настоящее время идет оснащение зарубежным оборудованием центров государственного санитарно-эпидемиологического надзора.

В Год здоровой матери и ребенка работа в этом направлении расширится. В соответствии с Национальным календарем прививками будет охвачено не менее 98 процентов детей, а также планируется реализовать программу дегельминтизации, провести мониторинг иммунизации против ротавирусной и пневмококковой инфекции среди детей до 1 года.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,  
наш корр.

## Курсом реформ

### Широкий ассортимент, высокое качество

**За короткий промежуток времени наша страна обрела зерновую независимость и входит сегодня в десятку ведущих стран мира по производству зерновых культур, развивая параллельно и хлебопекарное производство.**



Фото автора.

Если в былые годы ассортимент предлагаемых населению хлебобулочных изделий можно было пересчитать на пальцах одной руки, то теперь картина абсолютно иная. Во всех городах и самых отдаленных кишлаках имеются магазины с мини-цехами и современные производства, где выпекаются десятки видов продукции.

К примеру, широкий ассортимент хлебобулочных и кондитерских изделий выпускается на действующем в Самарканде ООО «Регистонон». Реализованные за последние годы на предприятии мероприятия по реконструкции и модернизации способствовали увеличению объемов производства и повышению качества готовой продукции. С использованием современного оборудования из местных сортов муки ее здесь выпекается 20 наименований. В ассортименте формовой хлеб, разные булочки и батоны, пользующиеся стабильным спросом у населения.

Наш коллектив работает в строгом соответствии с действующими стандартами хлебопе-

карного производства, что обеспечивает высокое качество, — говорит директор общества с ограниченной ответственностью Фазилдин Гиасов. — В 2012 году с целью расширения ассортимента было освоено производство кондитерских изделий. Для реализации данного проекта за счет банковского кредита закуплено современное оборудование и наложен выпуск почти 15 наименований сладкой продукции.

В текущем году проекты по совершенствованию технологического цикла продолжаются. В частности, недавно для приобретения нового оборудования здесь получен кредит в размере ста миллионов сумов. Средства планируется направить на дополнительные мощности.

В настоящее время на предприятии стабильной работой обеспечен около 70 человек. Ежегодно в трудовой коллектив вливается выпускники местных профессиональных колледжей.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,  
наш соб. корр.

## Предолимпийский путеводитель: о Бразилии — все самое необходимое

1

### Так ли страшен Зика?

Сайдурод Сайдалиев, заместитель министра здравоохранения — Главный государственный санитарный врач Узбекистана:

— Поеzdka в Бразилию требует от наших сограждан определенных мер предосторожности, ведь там придется иметь дело с болезнями, которые давно не регистрируются у нас. К примеру, же малярия. В настоящее время ведется работа по получению Узбекистаном сертификата Всемирной организации здравоохранения как страны, свободной от этой болезни, ведь у нас уже давно не регистрируется ни одного случая. Но в этой латиноамериканской стране все еще случаются вспышки. То же самое касается лихорадки Денге. Конечно, для любой страны сохраняется опасность ввоза недугов из-за границы, но органы санитарного контроля Узбекистана ведут мониторинг ситуации, все прибывающие пассажиры в аэропорту проходят через тепловизоры, которые фиксируют повышение температуры — основной симптом этих болезней. В целом, как отмечает ВОЗ, несмотря на то, что вирусом Зика сейчас в Бразилии

заражено около 1,5 миллиона человек, никаких ограничений на поездки в страну не накладывается. Есть лишь определенные рекомендации, которых нужно придерживаться.

Эркин Мусабаев, директор Научно-исследовательского института вирусологии:

— Зика не является какой-то новой болезнью, в тропических широтах регистрировалась и ранее, ее нынешнюю вспышку связывают с всплеском циклической популяции комаров, что бывает раз в 10–12 лет. Она не включена в категорию особо опасных вирусных инфекций: летальность от заболевания практически не фиксируется, в отличие от встречающейся в Бразилии «хельтийской лихорадки», которая также разносится комарами и включена в группу имеющих летальность свыше 20 процентов. В настоящее время вопрос о вакцинации против этой болезни обсуждается. Вирус Зика чаще протекает легко, симптомы похожи на гриппозные и, что неприятно для спортсменов, влечут потерю трудоспособности на срок около недели, его связь с различными патологиями пока не доказана, а только анализируется учеными.

Но в любом случае, так как эпидемиологическая настороженность

существует, мы внимательно отслеживаем всю поступающую информацию. Кроме того, была подготовлена памятка для спортсменов и членов официальной делегации нашей страны обо всех характерных для Бразилии инфекционных заболеваниях, а также об ареалах распространения тех или иных недугов, методах профилактики. Был направлен запрос в ВОЗ, для получения тестов экспресс-диагностики Зика.

### Ни единой положительной пробы

Ойбек Касымов, генеральный секретарь Национального олимпийского комитета Узбекистана:

— В свете последних нашумевших скандалов в ряде стран, НОК также усилил внимание допингового вопроса. В Узбекистане все необходимо для координации антидопинговой деятельности имеется: в 2010 году ратифицирована соответствующая международная конвенция, по инициативе Президента Ислама Каримова создан универсальный Республиканский научно-практический центр спортивной медицины, где имеется самое современное оборудование для анализа проб у спортсменов. Регулярно проводятся семинары с участием приглашенных

допинг-офицеров, наложен обмен данными с Всемирным антидопинговым агентством (WADA). О результате этой работы свидетельствует то, что у обследованных в 2014–2015 году 72 узбекских атлетов не было выявлено ни одной положительной пробы.

Баходир Хусанходжаев, заведующий отделом международных связей НОК:

— Чтобы предотвратить любые инциденты, связанные с допингом, мы распространяли среди спортивных врачей, тренеров и атлетов обновленный список запрещенных препаратов, вступивший в силу 1 января 2016 года. Он публикуется на сайте WADA за несколько месяцев, а потому у всех есть время ознакомиться с нововведениями. В этом году, к примеру, список пополнился мельдонием и рядом других препаратов. Огромное значение мы придаём разъяснительной работе, где рассматриваются все возможные потенциальные случаи, когда атлет может употребить препарат, сам того не ведая, — к примеру, в качестве обычного лекарства. Н

## Навстречу Наврузу!

# Символ обновления и милосердия

Весна все больше вступает в свои права и усиливает ощущение волшебства обновления наступающего Навруза. За годы независимости он стал поистине всенародным, олицетворяя собой мир и благополучие, великолюшие и добро, щедрость. Зеленью распускающейся листвы, теплыми дождями и ярким солнцем он величественно прошествует по стране.

Везде прошли предпраздничные хашары. Жители махаллей, школьники и студенты, работники предприятий и организаций сделали все, чтобы заблестели чистотой улицы, дома, жилые кварталы. Подготовлены к открытию парки культуры и отдыха, побелены деревья и разбиты клумбы с цветами в скверах и зеленых зонах населенных пунктов. Ярко и по-весеннему убраны и оформлены главные площади во всех городах и селах страны. Завершается подготовка к великому празднику, а вскоре громко зазвучат карнаи и сурнаи,озвестив тем самым о начале торжеств.

В нынешнем году в махаллях, на предприятиях и в организациях, парках культуры и отдыха пройдет свыше 1 155 различных мероприятий, в проведении которых активное участие принимают министерства по делам культуры и спорта, народного образования, Фонд «Махалла», общественное движение молодежи «Камолот», Комитет женщин Узбекистана, другие организации. Подготовлена обширная праздничная программа, состоящая из персональных и коллективных выставок творчества более 1 200

художников, народных игр, выступлений фольклорных танцевальных ансамблей и исполнительских групп на народных музыкальных инструментах. В исполнении самодеятельных коллективов прозвучат популярные макомы, лирические и патристические песни, посвященные любви к родной земле, прекрасным человеческим качествам, доброте и трудолюбию нашего народа. На сценах выступят также преподаватели и учащиеся 278 детских школ музыки и искусства республики, свыше 200 девушек — обладательниц Государственной премии имени Зульфи, участники художественных кружков. На торжествах порадуют зрителей и концертные программы известных деятелей искусств и звезд эстрады, государственных ансамблей песни и танца, театральные постановки.

Во многих городах и селах также намечены праздничные мероприятия. В Термезе, Самарканде, Фергане, районных центрах и небольших населенных пунктах это — концерты, театрализованные представления, посвященные истории, обычаям, традициям. В торжествах и гуляниях, как обычно, примет участие

Дильфуз КАРШИБАЕВА, руководитель информационной службы Министерства по делам культуры и спорта.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

### Узбекистан

#### «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП)

Номер кредита — 5241-UZ.

#### Название контракта — Закупка системы

«транзисторный преобразователь-двигатель» для ЭКГ.

Идентификационный номер — UZNGMK/ICB-2016-2.

1. Республика Узбекистан получила одобрение на финансирование Всемирным банком проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий Республики Узбекистан» (ПЭЭП) и намерена использовать часть средств для проведения соответствующих платежей по контракту «Закупка системы «транзисторный преобразователь-двигатель» для ЭКГ».

2. Государственное предприятие «Навоийский горно-металлургический комбинат» (НГМК) настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения по закупке системы «транзисторный преобразователь-двигатель» для ЭКГ.

В составе закупки предусматривается приобретение:

- системы «транзисторный преобразователь-двигатель» для ЭКГ-15 — 5 комплектов;
- системы «транзисторный преобразователь-двигатель» для ЭКГ-10 — 7 комплектов;
- системы «транзисторный преобразователь-двигатель» для ЭКГ-5 — 3 комплекта.

3. Торги будут проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов (МКТ), описанными в руководстве Всемирного банка: Закупка товаров, работ и неконсультационных услуг заемщиками Всемирного банка по займам МБРР, кредитам и грантам МАР (в издании январь 2011 года) (руководство по закупкам) и в них могут принять участие любые участники из правомочных стран, как определено в руководстве по закупкам. Кроме того, обращаем особое внимание на пп. 1.6 и 1.7, в которых изложена политика Всемирного банка в отношении конфликта интересов.

4. Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить более подробную информацию в ГУП «Ташкенттендерконсалтинг» или на сайте компании [www.tashkenttender.uz](http://www.tashkenttender.uz) и ознакомиться с документацией для торгов в рабочее время с **9.00 до 18.00 по нижеуказанному адресу**.

5. Заинтересованные правомочные участники торгов могут приобрести полный комплект документации для торгов на английском и русском языках после того, как они направят письменную заявку по нижеуказанному адресу и оплатят невозвращаемый комиссионный взнос в размере 200 долларов США или его эквивалент евро. Отечественные участники осуществляют оплату в национальной валюте Республики Узбекистан по курсу, установленному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата должна осуществляться прямыми депозитом на банковский счет.

Банковский счет: 20210840404005317001 (долл. США);  
20210978504005317001 (евро);  
20210000304005317001 (узбекские сумы).

Название банка — Национальный банк Узбекистана.

Адрес: Республика Узбекистан, 100019, г. Ташкент, ул. Гафура Гуляма, 1.

Свифт NBFA UZ 2X,  
Чипс (CHIPS UID) 317699,  
МФО 00451,  
ИНН 202941563.

Получатель — ГУП «Ташкенттендерконсалтинг».

Документация для торгов будет направлена на электронную почту участника.

6. Конкурсные предложения должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 11.00 ташкентского времени 4 мая 2016 года. Подача конкурсных предложений в электронном виде не допускается. Опоздавшие конкурсные предложения отклоняются. Публичное вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в присутствии назначенных представителей участников торгов и иных лиц, которые пожелают присутствовать по нижеуказанному адресу в 11.15 ташкентского времени 4 мая 2016 года.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии на сумму 140 000 (ста сорока тысяч) долларов США.

8. Адрес(а):

a) для приобретения тендера документации и получения подробной информации по тендеру: Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, кабинет 1.

Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс (+99871) 233-23-61.

Электронная почта: [tashkenttender@mail.ru](mailto:tashkenttender@mail.ru), [info@tashkenttender.uz](mailto:info@tashkenttender.uz)

Сайт: [www.tashkenttender.uz](http://www.tashkenttender.uz);

b) для подачи предложений:

Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 16, ГУП «Ташкенттендерконсалтинг», здание фонда «Нуроний», 1-й этаж, кабинет 1.

Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс (+99871) 233-23-61.

Электронная почта: [tashkenttender@mail.ru](mailto:tashkenttender@mail.ru), [info@tashkenttender.uz](mailto:info@tashkenttender.uz)

Сайт: [www.tashkenttender.uz](http://www.tashkenttender.uz);

v) для вскрытия тендера предложений:

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Истиклол, 6, Государственно-акционерная компания «Узбекэнерго», 2-й этаж, зал заседаний, комната 222.

Телефоны: (+99871) 233-22-61, 233-97-14. Факс (+99871) 233-23-61.

## На правах рекламы

# СОЦИУМ

3

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

### УП «ТАЛИМАРДЖАНСКАЯ ТЭС» АО «Узбекэнерго»

объявляет конкурсные торги (тендер) на выполнение работ капитального ремонта пассажирских лифтов ПП-427 в количестве 3 шт. и грузового лифта ПГ-285 М — 1 шт., проводимые 15 апреля 2016 года по адресу: г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Истиклол, 6, ком. 408, АО «Узбекэнерго».

Заказчик — УП «Талимарджанская ТЭС».

Адрес: Кашкадарьинская обл., Нишанский р-н, пос. Нуристан.

Ремонтные работы будут вестись за счет средств заказчика.

Конкурсные торги (тендер) будут проводиться по нижеперечисленным лотам:

Лот № 7. Капитальный ремонт пассажирского лифта № 12 ПП-427 грузоподъемностью 400 кг, начиная с 1 мая 2016 года.

Лот № 8. Капитальный ремонт пассажирского лифта № 13 ПП-427 грузоподъемностью 400 кг, начиная с 20 мая 2016 года.

Лот № 9. Капитальный ремонт пассажирского лифта № 15 ПП-427 грузоподъемностью 400 кг, начиная с 10 июня 2016 года.

Лот № 10. Капитальный ремонт грузового лифта № 120 ПГ-285 М грузоподъемностью 500 кг, начиная с 1 июля 2016 года.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь лицензию на право выполнения работ, выданную госинспекцией «Саноаттеконтехназорат», производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), полномочия на заключение договоров, опыт работы на объектах, аналогичных конкурсному, сведения об объемах работ, ранее выполненных собственными силами, намечаемом объеме работ, выполняемых собственными силами на конкурсном объекте (в процентах).

Срок приема тендерных документов — до 3 апреля 2016 года.

Всю документацию, необходимую для подготовки и подачи предложений, можно получить по телефонам: (0-375) 512-57-10, 512-57-09, (+99891) 460-42-74, (+99893) 900-14-47. Факс (0-375) 512-57-15. E-mail: [taltes@mail.ru](mailto:taltes@mail.ru), [talimes@uzmail.uz](mailto:talimes@uzmail.uz), [tal-oppr@mail.ru](mailto:tal-oppr@mail.ru)

## Вниманию руководителей предприятий и организаций!

### УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении тендера

на изготовление и поставку ткани подкладочной.

Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема тендерных предложений от претендентов на участие в тендере — 30 дней со дня опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 19.00 по телефону (0-371) 255-75-12. Факс (0-371) 281-43-72.

## INVITATION FOR BIDS

### Uzbekistan Energy Efficiency Facility

#### for Industrial Enterprises (UZEEF) and Additional Financing

Credit No: 5241-UZ

Contract Title: Procurement of «Transistor Transducer-Motor» Control System for EKG

Reference No.: UZNGMK/ICB - 2016-2

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the **Uzbekistan Energy Efficiency Facility for Industrial Enterprises (UZEEF) and Additional Financing**, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contract for **Procurement of «Transistor Transducer-Motor» Control System for EKG**.

2. The «Navoi Mining and Metallurgical Combinat» SC now invites sealed bids from eligible bidders for Procurement of «Transistor Transducer-Motor» Control System on EKG. Planned Procurement consists of:

«Transistor Transducer - Motor» Control System for EKG-15 - 5 sets;

«Transistor Transducer - Motor» Control System for EKG-10 - 7 sets;

«Transistor Transducer - Motor» Control System for EKG-5 - 3 sets;

3. Bidding will be conducted through the International Competitive Bidding procedures as specified in the World Bank's Guidelines: Procurement of Goods, Works and Non-Consulting Services under IBRD Loans and IDA Credits & Grants by World Bank Borrowers (January 2011) («Procurement Guidelines»), and is open to all eligible bidders as defined in the Procurement Guidelines. In addition, please refer to paragraphs 1.6 and 1.7 setting forth the World Bank's policy on conflict of interest.

4. Interested eligible bidders may obtain further information from «Tashkenttenderkonsalting» SUE, [www.tashkenttender.uz](http://www.tashkenttender.uz) and inspect the bidding documents during office hours from 09:00 am to 18:00 pm. at the address given below.

5. A complete set of bidding documents in English and/or Russian may be purchased by interested eligible bidders upon the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of US \$ 200 or equivalent to Euro € and Sum of UZB on the date of payment by the Rates of Central Bank of The Republic of Uzbekistan. The method of payment will be direct deposit to the:

Bank Accounts: 20210840404005317001 (USD)

20210978504005317001 (EURO)

20210000304005317001 (UZS)

Bank name and address:

NATIONAL BANK OF UZBEKISTAN

Gafur Gulyam street 1, Tashkent, 100019 Uzbekistan

SWIFT: NBFA UZ 2X

CHIPS UID: 317699

MFO: 00451

TIN: 202941563

# Формула счастья

Здоровая мать и ребенок — основа счастливой семьи, счастливая семья — основа процветающего общества.

Ислам КАРИМОВ



## У истоков жизни



### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

— 7 483 300 000 000 сумов и 194 400 000 долларов предусмотрено направить на реализацию Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

— В результате осуществляемых мер за последние пять лет материнская смертность на 100 тысяч новорожденных сократилась с 23,1 до 19 случаев, смертность детей в возрасте до 5 лет — с 14,8 до 13,9, а младенческая смертность — с 11 до 10,7. По этим показателям наша страна полностью достигла соответствующих Целей развития тысячелетия ООН.

— В Узбекистане проживает свыше семи миллионов семей.

— Сегодня среди детей 6–15 лет, занимающихся спортом, заболеваемость острыми респираторными вирусными инфекциями снизилась на 47,3 процента, пневмонией — на 55,6, бронхитом — на 61,7, сколиозом — на 45,5 процента.

— Рост мальчиков и девочек в возрасте до 14 лет за последние десять лет в среднем увеличился на 2,8 сантиметра.

— В 2015 году в рамках реализации адресной программы строительства и реконструкции детских спортивных сооружений за счет средств Фонда развития

детского спорта сданы в эксплуатацию 35 типовых спортивных объектов, 12 плавательных бассейнов, 174 школьных спортивных зала на общую сумму более 225 миллиардов сумов.

— 47 процентов девочек в стране регулярно занимаются спортом.

— 567 спортсменок из Узбекистана приняли участие в международных соревнованиях.

### ПРИЗВАНИЕ

## Встреча намечена на пятницу

**В праздничном поздравлении женщинам Узбекистана глава государства особо отметил, что в достижении нынешнего высокого уровня развития нашего общества есть большой вклад активисток махалли, в частности, обладающих богатым жизненным опытом консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания.**

Одной из них является Дилором Исхокова, которая вот уже пять лет выполняет ответственную миссию консультанта схода граждан махалли «Обиназир» Шайхантохурского района столицы. Эта на вид хрупкая женщина обладает сильным волевым характером. По мнению коллег, Дилором талантливый организатор и очень чуткий человек. Эти качества особенно необходимы консультантам в работе с семьями, женщинами, молодежью, чтобы добиться расположения и доверия, найти путь к каждому сердцу.

По профессии наша героиня преподаватель родного языка или литературы. Дилором Юнусовна признается, что это помогает ей в духовно-просветительской работе с молодежью, сотрудничестве с образовательными учреждениями.

Роль махалли в духовном и физическом развитии подрастающего поколения значительна, — говорит Д. Исхокова. — Тесное взаимодействие трех базовых институтов — семьи, махалли и образо-

вательного учреждения — имеет важное значение. Мы регулярно посещаем школы, лицеи, колледжи, чтобы знать об успеваемости детей. Ведем с преподавателями мониторинг знаний старшеклассников, проводим профориентационную работу. Активисты нашей махалли, а также члены комиссии по вопросам несовершеннолетних, молодежи и спорта каждую пятницу вместе с педагогами ведут воспитательные часы о здоровом образе жизни, правильном выборе профессии, уважительном отношении к старшим. В последнее время в нашей махалле сократилось число правонарушений среди несовершеннолетних.

По мнению Дилором Юнусовны, в общении с людьми очень важно доброе слово. Только на него люди отвечают добрыми поступками, а получив помощь, стремятся помочь другим.

При непосредственном содействии консультанта Исхоковой в махалле решаются вопросы занятости женщин, охраны здоровья.

оснащен наш комплекс — а это мониторы для индивидуального слежения, пульсоксиметры, кислород, реанимационные столы для новорожденных и многое другое — осуществляется полноценный уход за младенцами и их мамами, — говорит главный врач Жанна Пахомова.

Хотелось бы отметить, что в последнее десятилетие количество детей с врожденными аномалиями развития значительно сократилось. Большую роль в этом сыграли реформы как в системе здравоохранения, так и в службе родовспоможения. Существенно вырос уровень медицинской культуры населения. Со своей стороны мы также ведем постоянную разъяснительную работу, организуем беседы об отри-

цательных последствиях ранних и родственных браков,

проводим полный добровольный медицинский осмотр, необходимый для создания прочной семьи и рождения здорового ребенка.

...Из парных дверей родильного комплекса появляется молодая мама, которую обступают с радостными поздравлениями родные люди. А главный для всех них подарок — мирно посыпающий в голубом одеяльце с яркой лентой малыш пока не знает, что ему посчастливилось родиться в великой стране, в которой к детям безгранична любовь, в которой им гармонично расти и развиваться.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.



Фото: Н. Хайдарова

Здесь действует оздоровительная группа, которую регулярно посещают жительницы махалли от двадцати до семидесяти лет. Недавно женская команда махалли была признана одной из лучших в районе по гимнастике и вышла на городской этап.

— Такие успехи вдохновляют меня, — делится Дилором. — В нынешнем году, объявленном по инициативе главы нашего государства Годом здоровой матери и ребенка, мы приложим усилия, чтобы в семьях в махалле было больше взаимоуважения, любви и доброты.

Саule АЗИМБЕТОВА, наш корр.

### МАРШРУТЫ БЛАГИХ ДЕЛ

## Дарит добро и свет

**Заботиться о детях, особенно о тех, кто нуждается в поддержке, о здоровье людей — великое благо. Люди, посвящающие свою жизнь благотворительности, не просто помогают, они сеют вечные ценности — добро, любовь к близким и милосердие.**

Благотворительная деятельность международного неправительственного фонда «Соглом авлод учун», созданного двадцать три года назад по инициативе главы государства, — это спасенные жизни, благополучие в семьях, целое движение сторонников здорового образа жизни. Это эффективная адресная помощь именно там, где она действительно необходима.

**МНОГОГРАННАЯ** работа фонда во всецело созвучна идее государства о воспитании гармонично развитого, физически крепкого

поколения, создании здорового и счастливого общества, в котором ценен и дорог каждый человек.

— В Год здоровой матери и ребенка наша деятельность будет еще более усиlena, — отмечает пресс-секретарь фонда Аббосжон Эргашев.

Государственной программой предусмотрено обеспечение широкого доступа к качественным медицинским услугам для женщин, детей и подростков. Для этого передвижной бригадой медико-социальной помощи будут проведены углубленные медицинские осмотры

населения в отдаленных и труднодоступных районах, с оказанием им адресной гуманитарной помощи. Поезд «Саломатлик» вновь отправится в дальние районы Каракалпакстана, Навоийской, Каракалпакской, Сурхандарьинской и других областей.

КАК известно, фонд в проводимых гуманитарных акциях старается привлечь внимание и объединить усилия государственных и общественных организаций, зарубежных партнеров в деле благотворительности.

Детей с врожденными аномалиями челюстно-лицевой области, ортопедическими заболеваниями нижних конечностей и дефектами в шейных позвонках, а также с множественными посттожго-

выми контрактурами туловища осмотрят специалисты ведущих зарубежных клиник Республики Корея, Германия, Сингапура и других стран.

Фонд способствует оздоровлению детей в медицинских учреждениях республики и с рубежом, в том числе оперативному лечению детей-инвалидов в Германии, детей из малообеспеченных семей с врожденными пороками развития верхней губы и твердого неба и ортопедическими заболеваниями нижних конечностей, оздоровлению и оперативному лечению детей с пороками сердца и хроническим остеомиелитом, проведению пластических операций детям с послеожоговыми осложнениями.

Программой года предусмотрено предоставление 550 инвалидных колясок и ортопедических принадлежностей детям с ограниченными физическими возможностями, обеспечение летней обувью воспитанников специализированных школ-интернатов, домов «Мехрибонлик», «Муркуват» в рамках проекта «Обувь для детей».

**В ЧИСЛЕ** мероприятий, организатором которых выступит фонд «Соглом авлод учун», спортивный фестиваль «Нафосат олами», в нем за Кубок фонда поборются девочки в спортивной и художественной гимнастике, гимнастки, синхронным плаванием, спортивных танцах. Для малышей будут организованы соревнования «Кичкинайширинайл». Для подростков — фестиваль по спортивным танцам, бадминтону, настольному теннису и другие спортивные состязания.

Раскрытию творческих талантов способствуют намеченные на этот год смотр-конкурс рисунков «Камал жилси» среди воспитанников домов «Мехрибонлик», конкурс рисунков «Мир — планете Земля» среди детей от 5 до 15 лет, международный фестиваль народных инструментов «Навруз садолари», международный конкурс молодых исполнителей «Санъат гунчалири» и другие мероприятия.

Экскурсии по красивым местам Узбекистана, отдых с пользой для здоровья и интеллектуального развития, адресная помощь одеждой, школьными принадлежностями и другим... Спектакль благотворительной деятельности фонда «Соглом авлод учун» очень широк. Маршруты благих дел, добра и человеческого участия пролегают через всю страну.

Фирюза КУБАРЕВА, наш корр.

— В 2015 году в рамках реализации адресной программы строительства и реконструкции детских спортивных сооружений за счет средств Фонда развития

детского спорта сданы в эксплуатацию 35 типовых спортивных объектов, 12 плавательных бассейнов, 174 школьных спортивных зала на общую сумму более 225 миллиардов сумов.

\*\*\*

— 47 процентов девочек в стране регулярно занимаются спортом.

\*\*\*

— 567 спортсменок из Узбекистана приняли участие в международных соревнованиях.

\*\*\*

**Халқ сўзи**  
**Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан  
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации.  
Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-330.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 350. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.  
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.  
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор  
Дежурный редактор  
Старший корректор

И. Якупова  
Г. ТАНГИРОВА  
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.

Итог по Уз: 20.55 Подписано в 21.55